# 《献上今天》被修剪的使徒彼得

### 第16讲:在圣殿门口医治瘸腿者

钥句:彼得说:"金银我都没有,只把我所有的给你:我奉拿撒勒人耶稣基督的名,叫你起来行走!"(使徒行传3:6)

人们往往不会分辨什么是"想要的"什么是真正"需要的"。有时候他们付出许多去争取 "次好",却失去了"上好"。人实在需要求神赐下智慧。今天让我们从彼得来听到什么是我 们必须要有的。

使徒行传 3:1-10: "申初祷告的时候,彼得、约翰上圣殿去。有一个人,生来是瘸腿的,天 天被人抬来,放在殿的一个门口(那门名叫美门),要求进殿的人赒济。他看见彼得、约翰 将要进殿,就求他们赒济。彼得、约翰定睛看他;彼得说:'你看我们!'那人就留意看他 们,指望得着什么。彼得说:'金银我都没有,只把我所有的给你:我奉拿撒勒人耶稣基督 的名,叫你起来行走!'于是拉着他的右手,扶他起来;他的脚和踝子骨立刻健壮了,就跳 起来,站着,又行走,同他们进了殿,走着,跳着,赞美神。百姓都看见他行走,赞美神; 认得他是那素常坐在殿的美门口求赒济的,就因他所遇着的事满心希奇、惊讶。"

## 在圣殿门口遇上一个天生腐腿的人

这里记着使徒彼得靠着圣灵所行的一件神迹。他和约翰在美门门口医好了一个一出生就腐腿的人。美门是进入圣殿大门以后,直往外邦人院九大门中最宏伟的门。那时彼得和约翰正要去参加下午三点的祈祷会。就在圣殿门口他们遇上一个被人抬到美门口向人要赒济的瘸子。本来这个瘸子只想要钱,他以为自己的一生就只能靠钱卑微地活下去。可是彼得和约翰给了他比钱更宝贵的丰盛生命,让他得着莫大的喜乐。我们如果仔细来读这段经文,一定被其中的深意感动。

使徒行傳 3:3 形容这瘸子刚开始看见彼得、约翰将要进殿,就求他们赒济。使徒行傳 3:4 写到彼得、约翰定睛看他;彼得说:"你看我们!"也就暗示之前这个瘸子是没有看或是不敢看他们的。他虽然天天被抬着放在美门门口,但他很可能是趴在地下低着头,看着别人的脚怎样自由自在的进殿。而他这个残疾人,一辈子进殿的指望也没有。根据利未记 21 章,有残疾的不能进圣殿敬拜神,只能待在外邦人院。这个人因为残疾,失去维生能力之余也失去尊严和作为以色列人的基本宗教权利。他听见彼得说叫他看他们,就留意看他们,心想或许可以多讨些钱。他的心残缺得只剩下向别人讨钱。

#### 圣灵透过彼得让瘸子经历基督的医治

"金银我都没有,只把我所有的给你:我奉拿撒勒人耶稣基督的名,叫你起来行走!"多么

伟大的一句话,在圣灵膏抹下,借拿撒勒人耶稣基督之名的大能,使这瘸子站立起来。而且,是彼得,这位刚才定睛注视他的基督门徒,拉起他的右手、扶起他来。这是他人生第一次因拿撒勒人耶稣基督的名站了起来。复活主的大能充满了他,他第一次感受到自己是一个正常的人,这一切都和金钱无关。

#### 瘸子站起来以后做的第一件事是赞美神

他人生站起来以后做的第一件事,不是谢谢彼得,不是走向有金银的人的面前讨钱,而是跳起来,站着,又行走,同彼得和约翰一起进了殿,走着,跳着,赞美神。

## 反省和应用: 我们这些得了上好福分的人, 要有信心与人分享福音

弟兄姊妹,如果我们天生下来就能走、能跳,我们有没有为此而感谢赞美神呢?

如果我们不必受苦难、就得了上好福分,认识了耶稣基督,可以奉祂的名向天父祷告,领受圣灵,我们能不能够欢欢喜喜的敬拜主呢? 祂爱我们,为我们舍已,赐我们永生救恩,天天与我们同在又应许恩典够用。我们会像彼得、约翰那样,有满满的信心与人分享耶稣的生命吗? 还是,我们心灵上会像那个腐腿的人,天天指望神按我们的心意,满足我们想要的次好事物么?

让我们再来思想彼得那句话:"金银我都没有,只把我所有的给你:我奉拿撒勒人耶稣基督的名,叫你起来行走!"你认为你生命中最宝贵的是金钱?还是耶稣基督?作为属于耶稣的群体——教会,带给人最大的祝福是什么呢?是金银?还是耶稣基督?

#### 让我们一起祷告:

"天父:我们感谢你!有时不会按我们想要的去成就,而是按我们需要的来成就。 我们感谢你!我们常常祈求丰富的物质、美好的人物事物好让我们可以享受人生,而你就赐 我们生命可以享受一切美好。我们感谢你!赐我们你的独生爱子耶稣基督。因为耶稣的爱, 我们体会到作为人的尊严和价值,人生的意义和永恒。因为耶稣我们可以站立行走,欢乐敬 拜。

我们从彼得看见虽然他金银也没有,但他有耶稣的生命,那种可以改变一切,带给人盼望和喜乐的生命。但愿我们也能靠着圣灵,奉耶稣大能的名,将这生命与人分享。 祷告奉主耶稣基督得胜名求,阿们。"